

20位提名人已经产生 2014年度“最美宁波人”请您投票

本报讯(记者 张颖) 2014年度,哪个名字让你记忆犹新,哪段事迹让你铭记在心?日前,2014年度“最美宁波人”评选委员会评出了20名2014年度“最美宁波人”提名人。

即日起至1月25日,市民可以为自己心目中的“最美宁波人”投上一票,组委会将根据市民投票和专家意见,评选出10名2014年度“最美宁波人”。

20名提名人的详细事迹刊登在今天的《宁波晚报》(详见A06版)和活动官方网站上。市民有三种投票方式,一是剪下选票,寄往活动组委会办公室(地址是:宁波市海曙区灵桥路768号610室);二是登录活动官方网站中国宁波网(www.cnnb.com.cn)进行投票;三是添加“宁波发布”公众微信号进行投票。

本次评选活动于去年11月17日启动,由中共宁波市委宣传部主办,宁波市各新闻媒体承办。活动启动后,各县(市)区委宣传部、各市属单位和广大市民纷纷向组委会推荐候选人,共推荐了92名候选人。评选委员会聘请的20余名评委以无记名投票的方式从中评选出了20名提名人。

这些提名人中,有入选2014年度“浙江骄傲”候选人的陈怡、王光明和应扬萍;有守护渔山岛15年的驻岛边防战士陈冠清;有器官捐献的“天使奶奶”胡秀芝;有已逝去却保住一车乘客安全的“最美司机”田志军;有“盒饭书记”俞复玲、有大学食堂“张主任”、有爱心群体“月月捐”等。

据组委会介绍,本次评选“最美宁波人”,有三个

特点:一是特别注重人物的“年度”特征,即人物在2014年度事迹突出或被新闻媒体重点宣传过;二是特别注重人物事迹的“感动”,体现平凡人物的伟大;三是特别突出人物的代表性,人物尽可能覆盖各行各业,各个年龄段。

据悉,经市民投票以及专家定评后,最终将产生10名2014年度“最美宁波人”。1月底或2月初,主办单位将在市各媒体上公布当选人名单。



可扫描二维码投票

八年 来,上百名宁波教师赴丽水景宁县支教 在他们呼吁下,更多宁波人加入爱心接力,上千贫困学子获资助

□记者 边城雨 通讯员 施莎璐

1月11日中午,丽水市景宁畲族自治县郑坑乡小学的一年级学生,每人都收到了由宁波下应中心小学捐赠的冬装和书包。据悉,像这样两地间的爱心传递,时常发生。

“我们非常感谢宁波,不仅每年都会给我们提供十多名优秀的支教老师,这些老师还发动了宁波的爱心人士与我们的学生结对助学。这些年,宁波人的爱心源源不断地传递到我们孩子的手中。”景宁县教育局相关负责人说。

优秀教师赴景宁支教

景宁郑坑乡小学地处山区,海拔千米,离县城有1个多小时的车程。因为条件艰苦,很多人都不愿意来,学校经常出现师资不足的情况。

“条件确实很差,刚开始挺不适应的。但当我看到孩子们流露出的那种渴望学习的眼神时,一种责任感就油然而生。虽然支教时间只有一年,可我已经把心留在这儿了。”昨天下午,在景宁县郑坑乡小学支教的宁波下应中心小学教师杨秀英跟记者说。

杨秀英是下应小学的第二任支教老师,去年9月,她到郑坑乡小学支教,给三年级和六年级的学生上科学课。

支教生活很苦,对每一个老师来讲都是考验。“记得刚进教室上课,这里所用的黑板就让我吃惊,黑板是那种粗糙的与墙体连在一起的,高低不平,上面还有各种涂料的痕迹。粉笔质量也很差,写字后粉尘乱飞。在这里上课,完全是一支粉笔的天下,因为没有更多的教具了。”这是另一名支教老师舒玲萍写的日记。

记者从鄞州区教育局了解到,像杨秀英、舒玲萍这样的支教老师,还有12位,他们来自鄞州区各个学校,现分布在景宁县的各个学校里。

2007年12月,鄞州区启动了与景宁畲族自治县对口的支援工作,每年会派出一定数量的优秀教师,到景宁县开展“名师结对”、“支教、送教”等活动,把先进的教学理念、新的课堂模式带到偏远地区。

八年来,已有上百名来自鄞州区的老师走进景宁支教。

支教老师牵起更多爱心

在支教的同时,老师们陆续发动宁波的好心人与当地的贫困学子结对,据不完全统计,已有上千名贫困学子得到了资助。

“如果不来这儿,都不知道这儿的孩子有多苦。住宿生只有每天晚饭时才能吃到学校提供的免费营养餐,所谓的营养餐也很简单,周一到周五的菜单,基本就是肉+蔬菜烧在一起。条件好些的学生会到校门口买包子,但多数学生还是在校用餐,早午饭的菜是学生从家里带来的,一般就是咸菜和酱菜,能吃一个星期。看到这些,你一定会忍不住帮助这些孩子,让他们有一个好的条件。”讲这话的是李斌军,是宁波雅戈尔小学的一名老师。



杨秀英在给孩子们辅导功课。 杨秀英 供图

四年前,他在景宁南乡中心小学当一名支教老师。南乡中心小学算是景宁县偏远的地方了,海拔千米,离县城还有50多公里的山路。

在支教的同时,李斌军通过各种渠道向社会呼吁给这儿的孩子献爱心。2011年春节,110个孩子收到了来自宁波人的爱心,甚至还有市民自驾赶到景宁,与那儿的孩子结对,让数十名孩子圆了读书的梦想。

俞孟立是下应中心小学的老师,也曾在景宁郑坑乡小学支教过。虽然早已结束了支教生涯,但他没有忘记那些需要帮助的孩子。去年12月24日,俞孟立再次回到这所学校,让3名贫困学子与下应中心小学的老师结成对。

在支教老师的呼吁下,宁波人的爱心一直在

延续。曾有一位市民去过景宁南乡中心小学,发现学校的操场十分破旧,回来后,他发动更多的人,先后给该校资助10万元,造了一个新操场。

去年,在景宁标溪乡校,有宁波人建立了景宁首个多媒体教室,并捐赠1000多册书籍和多个书架。也是在去年,曾在景宁支教过的老师们联系了企业捐资5万元,购买了20台笔记本电脑,建立了景宁首个电子阅览室。

记者在采访中了解到,其实每一个支教老师的背后,都有一个个动人故事。

“我们之所以这样做,除了感到必须要帮助孩子们外,还有一点就是,因为宁波是一个爱心城市,市民们的爱心是我们最好的大后方。”多名支教老师告诉记者。

